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Telegraphiſche Nachrichten
Graz 2 Juli Der Kaiſer empfing heute verſchiedene

22

Deputationen und beſichtigte die anläßlich der Feier der 600

e Ausſtellung überall von der Volksmenge enthuſiaſtiſch
egrüßt
Paris 2 Juli Die Deputirtenkammer ſetzte die Be

rathung der Interpellation wegen der Tonkin Angelegenheit auf

de Regierung des Hauſes Habsburg veranſtaltete kultur

den 10 d feſt Der Temps meint die Pourparlers
zwiſchen Tricou und r hätten nur den Charakter

r gehabt nicht den wirklicher Soll
h Es habe ſich dabei nicht um die Frage ge
handelt mit China ein Abkommen herzuſtellen beſtimmt den
von Bourrée abgeſchloſſenen Vertrag zu erſetzen Tricou ge
ſtatte nicht daß China irgendwie I ichtlich der Beziehungen
zwiſchen Frankreich und Anam welche durch den Vertrag von
1874 geregelt ſind intervenire Tricou habe vielmehr nur Fragenbetreffs der n guten Nachbarſchaft zur
Sprache gebracht Der Marineminiſter wird demnächſt
aus Geſundheitsrückſichten Paris auf einige Zeit verlaſſen

Paris 3 Juli Der Graf von Paris und die Herzöge
von Nemours und Alengçon ſind geſtern abend u Frohsdorf
abgereiſt Die Krankheit des Grafen Chambord
beſteht in einem ſehr ernſten Magenleiden do ſoll eine
unmittelbare Gefahr für das Leben deſſelben nach den Ver
ſicherungen der Aerzte ausgeſchloſſen ſein S

Brüſſel 2 Juli Heute abend fand hier eine ziemlich leb
hafte von verſchiedenen e t Kreiſen Brüſſels und
der Provinz veranſtaltete Kundgebung der Bevölke
rung zu Gunſten der Reviſion des Art 47 der VerfaſſungAusdehnung des Stimmrechtes ſtatt Dem Präſidenten der

ammer würde eine Petition zugeſtellt und dem Deputirten
Janſon welcher eine beifällig aufgenommene Rede hielt eine
Adreſſe Nach einer Demonſtration vor den Miniſterien zer
ſtreute ſich die Menge wieder Jrgendwelche Ruheſtörungen
fanden nicht ſtatt

London 2 Juli Das Oberhaus nahm in dritter Leſung
die Bill über die Seefiſcherei an

London 2 Juli Unterhaus Der Premier Gladſtone
theilte mit die Regierung habe eine Note nach Queensland
geſandt in welcher erklärt wird daß die Annexion von Neu
Guineg vom Rechtsſtandpunkte aus gleich null und auch vom
politiſchen Standpunkte aus nicht zu rechtfertigen ſei Die
Regierung könne dieſen Akt v beſtätigen jedenfalls müßte
ein ſolcher Schritt von der engliſchen Regierung ausgehen Die
Regierung fürchte nicht die Abſicht einer fremden Macht Neu
Guineg zu beſitzen indeſſen würde ein ſolches Vorgehen einer
fremden Macht nicht außerhalb der Jntereſſenſphäre Englands
liegen Gladſtone fügte hinzu dem Staatsſekretär der Kolonien
ſeien andere Vorſchläge wegen Annexionen in jenen Gegenden
mündlich gemacht worden er habe aber vor Beantwortung
derſelben ſchriftliche Vorſchläge erbeten Unterſtaatsſekretär
Fitzmaurice erwiderte auf eine Anfrage der Handelsvertrag
mit Italien ſei am Sonnabend ratifizirt worden

Alexandrien 2 Juli Auch hier iſt ein Todesfall vor
ekommen den man der Cholera zuſchreibt Der

Sanitätskordon wurde unter die Kontrolle des Oberſten
Elarke und anderer engliſcher Offiziere geſtellt

Deutſches Reich
Das in unſerem heutigen Hauptblk d grappiſg ſignaliſirte

Entrefilet der Nordd Allg Ztg bezäglich der
Cholera lautet

Die Deutſche Reichs und die Preußiſche Regierung wenden
den bedrohlichen Nachrichten welche neuerdings über den Aus
bruch und die Verbreitung der Cholera in Egypten von jenſeits
des Mittelmeeres zu uns herüberdringen ihre gemeinſchaftliche

ernſte Aufmerkſamkeit zu eEs ſollen unverweilt Kommiſſionen der betheiligten Reſſorts
unter Zusiedung des S zuſammentreten um
diejenigen prophylaktiſchen Maßregeln in Erwägung zu ziehen
welche geeignet ſein können dem Einbruche des unheimlichen
Gaſtes in unſere Grenzen vorzubeugen So entfernt eine der

e Gefahr auch zur Zeit Gottlob noch zu ſein ſcheint ſo
R

wird die ernſte Sorgfalt von welcher die gedachten Maßregeln
der Regierung Zeugniß ablegen welche auch die ſchlimmſten
Eventualitäten in das Auge zu faſſen ſich verpflichtet fühlt doch
ſicherlich allſeitiger Billigung begegnen

Von den 58 Sachverſtändigen welche die Zuckerenquste
Kommiſſion zur Vernehmung vorgeladen hat gehören nicht
weniger als 17 der Provinz Sachſen 4 der Provinz Schleſien
ebenſoviel Hannover und Brandenburg an aus Poſen ſowie aus
der Rheinprovinz ſind 3 aus Weſtpreußen und Pommern je 2
aus Heſſen Naſſau und Schleswig Holſtein je 1 Herr berufen
Anhalt entſendet 3 Braunſchweig 5 Würtemberg 3 Baiern 2
SachſenWeimar Baden Altenburg und Mecklenburg Schwerin
je einen Sachverſtändigen Was die n ſtelnng der geladenen
Sachverſtändigen betrifft ſo dürften einige Zuckerfabriksbeſitzer
ſich unter den Sachverſtändigen befinden die Zahl der Zucker
fabriksdirektoren beträgt 23 Kaufleute ſind 6 Herren etwa eben
ſoviel ſcheinen nur Landwirthe zu ſein ſchließlich iſt auch der
Redacteur einer Fachzeitung geladen Ueber die Art und Weiſe
der Vernehmungen der Sachverſtändigen iſt einſtweilen beſtimmt daß
die 118 auf einem Fragebogen enthaltenen Fragen nur mündlich
beantwortet werden dürfen Die Mitglieder der Kommiſſion
dürfen außerdem an die Sachverſtändigen noch direkt Fragen zur
Ergänzung und Erläuterung der gegebenen Antworten richten auch

er der Kommiſſion frei geeignete Fragen kontradiktoriſch zu

Die in den Tagen vom 21 bis 31 Aug in Straßbur
tagende Verſammlung deutſcher Forſtmänner wird ſi
nach der N A mit einem Vorſchlage zu beſchäftigen haben
wonach nach Analogie des deutſchen Landwirthſchaftsraths die
Bildung eines Centralorgans der Angelegenheiten des deutſchen

jorſtweſens in Vorſchlag gebracht Em vom Forſtmeiſter
ihmann Wiesbaden aufgeſtellter Statutenentwurf für einen

deutſchen Reichsforſtverein iſt bereits den Landesforſtvereinen zur
Vorberathung unterbreitet

Der Hamb Korr bringt heute folgende auffallende Nachricht
Seit den mehrfachen Unregelmäßigkeiten die in letzterer Zeit im

Gebäude des re Liemat ralſtabes vorgekommen ſind iſt
befohlen worden daß niemand mehr zu den in den Dienſträumen
beſchäftigten Herren Zutritt hat und Beſuche nur im Audienz
zimmer entgegengenommen werden dürfen

Die ſpaniſche n at hält wie berichtet wird daran feſt
eine Reiſe des Königs von Spanien nach Paris Berlin

München und Wien im Herbſte zur Ausführung gelangen wird

e n
Halle den 3 Juli

Jn die morgen hevorſtehende Kreisſynode der Ephorie

3 u Beilage zu Nr 152 der SaaleZeitung 4 Juli 1883
anderen Gemeinden noch mitzutheilen iſt die ulrichsgemeindel
folgende Vertreter die drei Gemeindegeiſtlichen und die Herren

Jentzſch v Voß Dir Marſchner und Komm Rath
erther

Jn der geſtrigen Generalverſammlung des hieſigen
ehe der Guſtav Adolf Stiftung erſtattete Herr
berprediger Saran den üblichen Jahresbericht in welchem

er nach einem kurzen Hinweis auf die Ereigniſſe im Central
verein und Hauptverein namentlich den finanziellen Ertrag der
Arbeit in den letzten Jahren beſprach Jm Anſchluß daran
wurde eine Vermehrung der Sammlungen in den Schulen die
auch in den Waiſenhausſchulen angeregt werden ſollen ſowie die
Einrichtung von ſtändigen Büchſen in den Kirchen und von

ollekten an den Tagen der Einführung von Geiſtlichen be
ſprochen und empfohlen Darauf berichtete der Vereinsredant
Herr Domprediger Albertz über die Rechnung die Herr Jn
ſpektor Dieck bereits ruft hatte Nach derſelben ſtanden der
Verſammlung 2483,13 M zur Verfügung Dem Rendanten wurde
Entlaſtung ertheilt von der genannten Summe wurden 23 dem
Haupiverein überwieſen und 823,05 M den Gemeinden Mys
apig h n u 225 Alten eſſen 150und Pilſen 22305 bewilligt Die ausſcheidenden Vor
ſtandsmitglieder Saran Berger Dieck und Dönitz wurden
wiedergewählt

Von der Handelskammer geht uns folgende Bekannt
machung zu

Nach Artikel 7 des am 4 Mai d J unterzeichneten Handels
und Schiffahrts Vertrages zwiſchen dem Deutſchen
Reich und Jtalien werden vom 1 J d J ab die in dem
Tarif A bezeichneten Gegenſtände italieniſcher Herkunft Pro
venienz oder rer bei ihrer Einfuhr in Deutſchland zu
den durch dieſen Tarif feſtgeſtellten ermäßigten Zöllen

el und zwarzugelaſſen umd für 100 kg
friſche Weinbeeren Nr 9f des Zolltarifs zum

Zollſaße von 10 Mfriſche Apfelſinen Citronen Limonen Pomeranzen
Granaten Nr 25h 1 des Zolltarifs t Zollſatze

Anmerkung Verlangt der Zollpflichtige die
Auszählung ſo zahlt er für 100 St 65 Pf

friſche Datteln un andeln Nr 25h 1 des
Zolltarifs zum Zollſatze agetrocknete Datteln Mandeln Pomeranzen und
Sia Nr 25 h 3 des Zolltarifs zum 19

ollfatze aQliven Kir 25p 1 des Zolltarifs n Zollſatze 30
Speiſeöl in Flaſchen oder Krügen Nr 262 1 des

Zolltarifs zum Zollſatze 10e i Jaſſern Nr 264 1 des Zolltarifs
zum Hollſaße

Nach einem Beſchluſſe des Bundesraths vom 28 Juni d J
finden die vorſtehend ermäßigten Zollſätze vom 1 Juli d J
ab auf alle derartigen Gegenſtände bei ihrer Einfuhr in das
deutſche Zollgebiet ger ſoweit die Gegenſtände nicht
aus Spanien oder deſſen Beſitzungen ſtammen Die Ab
tammung der Waaren aus anderen Ländern als Spanien oder
eſſen Beſitzungen iſt durch behördliche event in beglaubigter

Ueberſetzung beizubringende Atteſte des Heimathslandes oder inanderer Weiſe Vorlegung von Schiffspapieren Fakturen
Original Frachtbriefen kaufmänniſchen Korreſpondenzen 2c
ne nachzuweiſen Die Erbringung dieſes Nachweiſes
edarf es nicht wenn die in Frage kommenden Waaren als

Paſſagiergut von Reiſenden z
Jn Fällen wo über die A eng der vorbezeichneten

Waaren aus einem andern Lande als Spanien Zweifel nicht
beſtehen kann mit Genehmigung des Amtsvorſtandes von der
Beibringung eines beſonderen Nachweiſes über die Herkunft
der Waare Abſtand genommen werden

Berlin den 30 Juni 1883
Der Reichskanzler

Jn Vertretung Burchard
Die bieſige Pfännerſchaft hat wie ſpandauer Blätter

berichten das Nutzungsrecht für eine dort aufgefundene Sool
quelle erworben Die wei eren Bohrverſuche haben ergeben
daß ſich die Sooladern bis zum Radelande in der Stadtforſt er
ſtrecken Die Stadtverordneten von Spandau haben eine be
ſondere Kommiſſion eingeſetzt welche ſich mit der Angelegenheit
beſchäftigen ſoll Man denkt wohl ſchon daran Spandau zu
einem Kurorte zu machen

Mit Rückſicht auf die baulichen Veränderungen im Dome
findet der nächſte akademiſche Gottesdienſt am Sonntag
früh 8 Uhr in der Marktkirche ſtatt

Wie ſchon mitgetheilt feiern morgen die hieſigen Deutſch
Amerikaner wiederum den 107 Jahrestag der Unabhängig
keitserklärung der Vereinigten Staaten von Nord
amerika Das uns vorliegende Feſtprogramm beſagt Vormittag
211 Uhr Frühſchoppen im Rei d Nachmittag 2 Uhr
Abfahrt per Dampfer nach Beuchlitz Beuchlitzer Weinberg Ein
ſteigeplatz bei Schräpler Saalberg 14b Bascet pic nic im Walde
daſelbſt Abends 7 Uhr Abfahrt nach der Rabeninſel Reſtaurant
Kuhblank Das Lokal iſt für die Theilnehmer am Feſte reſervirt
Unterhaltung und Tanz Gegen 12 Uhr Abfahrt nach der Stadt
Abbrennen von Feuerwerksgegenſtänden

Beim kaiſerlichen Patentamte wurde ſeitens des Herrn Dr
Georg Baumert hier die Ertheilung eines Patentes auf
Verfahren und Apparat zur Verarbeitung von Schlempe auf
Futterkuchen nachgeſucht Kl VI D 4117

Geſtern iſt wiederum einer unſerer Veteranen aus den
reiheitskriegen zur großen Armee abberufen worden Derſelbe
hriſtoph Herzau war am 15 Januar 1793 geboren und trat

als ſächſiſcher Dragoner 1808 in das Heer ein ſpäter diente er
als preußiſcher 12 Huſar bis zum Jahre 1820 Er hat ſowohl
die Feldzüge nach Rußland und Frankreich ſowie die Schlacht bei
Leipzig mitgemacht Unter den wenigen Veteranen aus jenen
IJen die wir hier noch zählen war Herzau bisher der
älteſte

Konzert des akademiſchen Geſangvereins
Grüne Bäume friſche Luft und Militärmuſik machen das rechte

Sommerkonzert nur ununterbrochene gewiſſenhafte Kunſtpflege und
ein gewiſſes hiſtoriſches Recht dürfen es wagen an einem heißen

ulikage zu einem Konzert in geſchloſſenem Raume einzuladen
er an alten und edlen Ueberlieferungen reiche akademiſche

Geſangverein hat es am Montag gewagt aber ſogar er
mußte es erfahren daß der Jahreszeit entſprechend der Saal des
Volksſchulgebäudes ſich nicht ganz füllte womit wir anderen
treueren Muſikfreunde im übrigen zufrieden ſein konnten nur ſowar es möglich bei einer äie mich erträglichen Temperatur ſich
des ſchönen Programms und ſeiner glücklichen ne
Herrn Otto Reubke s Direktion zu freuen Das ganze Konzert
machte nach allen Seiten hin einen durchaus diſtinguirten Eindruck
Es wurde mit Gluck s Ouvertüre zur rer in Aulis eri
deren faſt monumentale Schönheit un t unſer Halle ſches
Orcheſter gut zum Ausdruck brachte zeugte von gutemGeſchmack daß hieran der Verein den e Feſt eſang
an die Künſtler von Schiller Mendels
iſt nicht zu groß ſodaß er die feinſten Nüancen des Vortragsverſtändni voll zur Wirkung bringen kann und doch wieder groß

genug um die gewaltig

Halle Stadt entſendet wie im Anſchluß an die Nachrichten aus

Mitglieder dem dankbaren P

eine Arie aus Händel s Rodelinda begann die eder für dies r glücklich ewonſtenen ängerin
Johanna zur Nieden aus Hamburg Schon beiwelche unſerm modernen Geſchmack Fubit in Rob ans

Bearbeitung nicht ganz nahe gerückt iſt wirkte
ſorgfältig ausgebildete Sopran dieſer trefflichen ert
ſängerin höchſt ſympathiſch und nach dem F Schubert 497
Nacht n im Walde mit Hörnerbeglei in welchem

akademiſche Geſangverein eine wahre Bruſt t des Nüancirens
bewährte erregte ſie durch drei Lieder am Klavier von A r
mann J Brahms und R Franz einen wachſenden Beifall
ſturm beſonders das dritte Ach wenn i doch ein Jmmchen
wär von Oſtwald ungemein graziös von Franz komponirt undmit anmuthigſter Naivität geſungen machte einen ſo bege
winnenden Eindruck daß die liebenswürdige Künſtlerin es wi
holen mußte Daß Herr Reubke gerade durch ſeine äußerſt
charakteriſtiſche und delikate en hat leider ſonſt nichts
weiter an dieſem Abend geſpielt die Sängerin unterſtützte S
wir kaum nöthig noch eigens zu bemerken dieſen drei
liedern gab der Verein als Parallele drei Chorlieder
etwas gekünſtelten Mailiede von J Rheinberger

Dem

kommt ein wunderſamer Knab ward er in jeder feinen Wen
dung gerecht auf der ganzen freien Höhe ſeiner Vortragsweiſe
zeigte er ſich aber mit Mei Mutter mag mi net und dem

Weißen Hirſch welche beiden Franz ſchen Kompoſitionen einen
höchſt wirkſamen Kontraſt bildeten Der Glanzpunkt des Abends
war der Oſtermorgen von Geibel eines ſeiner tiefgedachteſten
Gedichte in der großartigen an dramatiſchen Wendungen rei
vielleicht nur im letzten Vers etwas zu breit mee rten Kom
poſition von F Hiller Der biegſame friſche ran der be
geiſterten Sängerin des ihrer Solo Aufgabe ernſtbewußten T
zur Nieden der jede Sekt beherrſchende Chor
brave Orcheſter vereinigten ſich unter Herrn Reubke s einſichts
voller und ſicherer Direktion zu einer machtvollen muſikaliſchen
Wirkung welche die Zuhörerſchaft durch den reichſten Beifall an
erkannte Der akademiſche Verein hat Dank ſeiner trefflichen
Leitung zu ſeinen alten Ehren wieder neue hinzugefügt doch

und mit dieſer unmuſikaliſchen Frage wollen wir heut ſchließen
warum wählt er nicht r a arö die ſeine verdienten

li auch draußen kennzeichne
n

Aus den Gerichts Verhandlungen
StrafkammerSitzung vom 2 Juli

Die Handarbeiter Auguſt Däubrecht und Karl Bebber aus
Bitterfeld ſuchen ihre Hauptbeſchäftigung darin daß ſie in dem

rſte bei Bitterfeld Schlingen aufſtellen um mittels derſelben
Rehe zu fangen welche ſie dann für einen billigen Preis ver

rn irre e dte hauch wieder am zweiten ngſtfeiertage d J nachgegangenwobei ſie jedoch abgefaßt und zur Haſt g racht wurden Bi
Rückſicht auf die den beiden Angeklagten bereits zur Haft ge
fallenen Vorſtrafen erkannte der Gerichtshof gegen Däubrecht auf
2 Jahre und gegen Bebber auf 1 Jahr Ge ananiß ſowie gegen
jeden der Angeklagten außerdem auf 5 Jahre Ehrverluft und
Zuläfſigkeit der PoltzeiAufſicht

Der Lohgerbermeiſter Windiſch aus Merſeburg war wegen
einfachen Bankerotts angeklagt Der Angeſchuldigte etablirte fich
vor 4 Jahren in Merſeburg Bis zum vorigen Jahre beſaß er
jedoch keine kaufmänniſchen Bücher erſt g ieſer Zeit legte er
ſich ein Houptbuch ein Kaſſabuch ein Verkaufsbuch und ein
Lagerbuch an Dieſe Bücher wurden jedoch vom Angeklagten
ganz unkaufmänniſch geführt ſodaß ihm dieſelben keine Ueberſicht
über ſein Geſchäft gewährten wodurch denn auch der Verfall
deſſelben bald eintrat Als infolgedeſſen am 13 Mai v J der
Konkurs über das Vermögen des Angeklagten eröffnet wurde
ſtellte ſich eine Paſſivmaſſe von 46,822 73 M heraus welcher
nur eine Aktivmaſſe von 1239,42 M gegenüberſtand Außerdem
wurde ermittelt daß der Angeklagte während ſemer Geſchäfts
führung weder eine Bilanz gezogen noch ſeine Waarenbeſtände
inventariſirt hatte Dieſe Nachläſſigkeit hat ihm nunmehr eine
einwöchentliche Gefängnißſtrafe eingebracht

Dem Kohlgärtner Graue in Diemitz wurden im vergangenen
Winter aus einer in diemitzer Flur belegenen Mohrrübenmiete
wiederholt Mohrrüben entwendet Graue begab ſich daher öfter
nachts auf ſein Feld hinaus um daſelbſt zu kontrolliren Als er
dies wiederum in der Nacht zum 22 April d J zwiſchen 12 und
1 Uhr that bemerkte er beim Betreten ſeines s daß an der
Mohrrübenmiete zwei Männer und eine Frau beſchäftigt waren
Mohrrüben zu ſtehlen Als die Diebe ſich bemerkt ſahen er
griffen ſie die Flucht die Frau und ein Mann nach einer der
andere Mann allein nach anderer Richtung hin Graue folgte
dem Paare und holte daſſelbe nach kurzer Zeit ein Er hörte bei
der Verfolgung daß der Mann die Frau aufforderte die Meſſer
u wechſeln und ſah Handbewegungen als wenn dies eDer Verfolgte ſprang plötzlich auf Graue los Derſelbe fa

ihn jedoch am Halſe und drückte ihn zu Boden wobei er auf
ihn zu liegen kam Der Mann rief hierbei aus Marie nun
das Meſſer her worauf die Frau herantrat und dem p Graue
zwei Meſſerſtiche in den Rücken verſetzte Graue wurde durch
den Blutverluſt z t von den Dieben die er als den Zim
mermann Friedrich Wilhelm Louis Paul Heller und deſſen
frau Marie geb Hennersdorf aus Giebichenſtein erkannte abzulaſſen und ſich nach Hauſe zu begeben Dort mußte er infolge

der erlittenen Verletzungen längere Zeit ärztlich behandelt werden
Der Gerichtshof erkannte ſowohl gegen den Ehemann als auch
gegen die Ehefrau Heller auf e 2 Jahre 6 Monate Zuchthaus
5 Jahre Ehrverluſt und Zuläſ et er PolizeiAufſicht

Der Fleiſchergeſelle Louis Allner aus Deſſau der Fabrik
arbeiter Guſtav Dommeratzky und der Handarbeiter Gottlob
Wilhelm Flemming letztere beide von hier waren wegen
Meuterei unter Anklage geſtellt Die drei Angeklagten wel
bereits mehr oder weniger vorbeſtraft ſind ſaßen im April d
zuſammen in der im vierten Stockwerke des Gerichts Gefängniſſes
hierſelbſt belegenen Zelle Nr 24 Sie verabredeten nun in der
Nacht zum 11 April d J aftlich aus dem Gefängniß auszubrechen Zu dieſem Zwecke en eihre Ventucher in Streifen wickelten die Streifen ſtrickartig zu
ſammen und verbanden dann die Enden derſelben zu einem S
welches bis in den unter der Zelle befindlichen Garten hina
reichte Um zum Fenſter hinauszugelangen riſſen ſie einen der
Eiſenſtäbe an der unteren Seite des Gitters los nachdem ſie
einen ca einen Fuß langen eiſernen Steg der den Eiſenſtab

u entfernt hatten it dieſem Stege wurden dann nach
eitigung des Fenſters und Rahmens ca 5 Ziegelſteine aus

gebrochen wodurch eine Oeffnung entſtand groß genug um einen
menſchlichen Tr hindurchzwängen zu können Das Seil wurde

nun mit einem tterſtabe desen e ekene vetcſtige währt das eder Erde
nißzelle befe w andaneben gelegt wurde h Uner zwängte ſich nun durch das Fenſter

hindurch und ergriff das Seil jedoch das nicht angebundene Ende
ſodaß er mit demſelben mit einer ſolchen Vehemenz in die Tiefe
Puainhr daß das Seil und er in den Garten hinabſtü

urch den war der Siebenſohn aueworden eilte ſchnell ob den Angeklagten welcher ſich
brigens keine ſchwere etzun hatte auf und ſperrte

ihn von neuem in das Gefängniß ein
gemeinſchaftliche Ausbruch vereitelt worden r Verabredung
gemäß ſollten ſich nach er Do und Flemming hinab

en e an di Aline und Flemmil ewerkſtelligt wer er Flje ſechsmonatliche Dommeratzky dagegen eine
GefängnißſtrafeAcdente u wagen Von neuem

erfreuten wir uns wieder des echt künſtleriſchen Einverſtändniſſes
zwiſchen dem Verein und ſeinem Dirigenten Mit der dritten
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Der Krieger Begräbniß Verein zu Halle aS hieltgſrerm abend ter dem Vorſitz des Herrn Trautmann ſeine
onatsverſammlung ab in welcher u a die Einladung des

Sterbekaſſenvereins für ehemalige h und Waffengefährten
im Regierungsbezirke Potsdam gegründet am 22 Okt 1876 zu
Potsdam betr Beitritt zu dieſem höchſt Verein
erörtert wurde Eine größere Anzahl der Anweſenden erklärte
jofort ihren Beitritt z dem Vereine Sonſt wurden noch geſchäft
liche Sachen verhandelt und erledigt

In der Krauſeſchen Bade Anſtalt in den Weingärten er
trank am Sonntag nachmittag der hier in Arbeit ſtehende aus
Genthin gebürtige Schuhmachergeſelle Wieſe Derſelbe ging
nachdem er ſich in dem Baſſin für Nichtſchwimmer gebadet auf
der Laufbrücke hin und her um von der Luft abtrocknen zu
laſſen und muß dabei wohl ausgeglitten und in das Baſſin für

wimmer gefallen ſein Obgleich Herr Schwimmmeiſter Krauſe
ſofort nachſprang und den unktergegangenen Wieſe ſofort wieder
heraufbrachte war derſelbe doch bereits todt Trotz aller Be
mühungen gelang es nicht ihn ins Leben zurückzurufen

Zu dem geſtern mitgetheilten Selbſtmord eines Dienſt
mädchens Unterberg 6 erfahren wir noch daß gurgt vor Strafe
die Veranlaſſung zu der That geweſen ſein ſoll Das Mädchen
ort tags vorher durch Unachtſamkeit einen großen Spiegel zer

rochen den es bezahlen ſollte Die Verſtorbene war aus Zeitz
gebürtig ihr Name iſt Bertha Mitentzwei

UniverſitätsNachrichten

Halle 2 Juli Promotion in der philoſ Fakultät
am 4 d 8 Guſtav Tuphorn aus Bottendorf Provinz
Sachſen Diſſert Ueber die Bewegung einer ſchweren Geraden
auf einem einſchaligen Rotationshyperboloid dargeſtellt mit Hilfe
hyperelliptiſcher Funktionen

Berlin z d h Fakultät hieſiger Univerſität
werden demnächſt einige Veränderungen ſtattfinden Profeſſor
Schulze in Graz hat einen Ruf an die hieſige Hochſchule er
halten und angenommen Ferner ſchweben über die Berufung
des Profeſſors Waldeyer in Straßburg Verhandlungen die
einen günſtigen Abſchluß finden dürften Der anderſeitig ge
meldeten Berufung des Profeſſors Gegenbauer ſteht das
u entgegen daß dafür eine etatsmäßige Stelle nicht zur

erfügung ſteht

Prag Zum Rektor der hieſigen deutſchen Univerſität iſt
einſtimmig Profeſſor Dr Mach ein energiſcher Deutſcher ge
wählt worden nachdem Profeſſor Hering die einſtimmige
Wiederwahl abgelehnt hatte

Wiſſenſchaft Kunfſt Literatur
Ein intereſſanter Fund wurde kürzlich in den Kohlen

bergwerken von BullyGrenay im franzöſiſchen Departement
Pasde Calais gemacht Beim Durchbrechen eines neuen Schachtes
drang man in eine en in der ſich die verſteinerten Leichen von
fünf vorhiſtoriſchen Menſchen eines Mannes zweier Frauen und
r Kinder fanden Der Mann zeigte eine Größe von nahezu
ieben Fuß eine der Frauen mißt ſechs Fuß und ſechs Zoll die

andere ſechs Fuß das eine der Kinder vier Fuß das andere etwas
weniger als vier Fuß Jn der Nähe dieſer menſchlichen Körper
fanden ſich einige Bruchſtücke von Waffen und Geräthſchaften
theils aus verſteinertem Holz ſowie zahlreiche Reſte von Säuge
thieren und Fiſchen Eine zweite unterirdiſche Kammer umſchloß
die Ueberreſte von elf menſchlichen Körpern von außergewöhnlicher
Größe ſowie mehrere Thierkörper und eine große Zahl ver
Mrarueger Gegenſtände nebſt einigen edlen Steinen Auf den

änden der Kammern fanden ſich r en eingeritzt die in
primitiven Umriſſen Kämpfe zwiſchen Menſchen und Ungeheuern
zeigten Die Hauptſtücke dieſes Fundes ſollen nach Lille gebracht
und dort von wiſſenſchaftlichen Autoritäten unterſucht werden
Die Vorſtandſchaften der pariſer Akademie der Wiſſenſchaften und
des britiſchen Muſeums ſind von dieſer Angelegenheit telegraphiſch
benachrichtigt worden

Die Enthüllung des Denkmals für Konradin Kreutzer
in Meßkirch hat am 29 Juni in feierlicher Weiſe ſtattgefunden
Das Piebeſtal aus rothem Sandſtein beſteht aus einem achteckigeu
Unterſockel welcher durch Verzierungen in ein obeliskartiges Viereck
übergeführt wird und in einem Kapitäl endet Die Verzierung
zeigt auf der Vorderſeite als Embleme des gefeierten Tondichters
Lyra und Notenhefte von Lorbeerblättern umgeben an den beiden
Seiten befinden ſich jeweils halbaufgelöſte Pergamentrollen
worauf die populärſten Lieder Kreutzer s genannt ſind die Rollen
werden von Eichen reſp Lindenzweigen umſchloſſen Auf der
Rückſeite befindet ſich ein dem Stil des Ganzen angemeſſener
Schild auf welchem die Worte Nachtlager von Granada in
Goldbuchſtaben verzeichnet ſtehen Der Name Konradin Kreutzer
ſelbſt befindet ſich in erhabener Schrift auf der Vorderſeite des
Obelisken Der ganze Sockel mißt 4,50 m die Büſte welche
Herr Baur in Konſtanz formte während Herr Lenz in Nürnberg
ſie in Bronze goß hat 1,50 m Größe und iſt wohlgetroffen Das
ganze Denkmal iſt von einem ſchönen ſchmiedeeiſernen Gitter
umſchloſſen

Jn Paris plant man die Errichtung eines Denkmals für
Louis Blanc an der Spitze des Comite s ſteht Viktor Hugo

Das pariſer Odeon Theater wird in der nächſten Saiſon
ein bis jetzt ungedrucktes Stück Victor Hugo s zur Auf
führung bringen

T Das Théatre frangais hat ſich zu einem Schritte entſchloſſen den es ſeit 29 Jahren nicht mehr gethan van zur Auf

führung einer Novität aus weiblicher Feder Während der
203 Jahre ihres Beſtehens hat die Comedie françaiſe überhaupt
nur 40 Schriftſtellerinnen die Ehre einer Premiere zu theil
werden laſſen Die letzte derſelben war Madame de Girardin
die berühmte Delphine Gay mit ihrem im Jahre 1854 zum erſten
Male gegebenen Meiſterwerke Ia joie fatt peur Die Dame

che am 28 d M mit einem einaktigen Stücke in Verſen vor
der theatraliſchen Kritik im Hauſe Moliere s debutirt iſt eine

rotegirte Sarah Bernhardt s und der Madame Edmond Adam
ie nennt ſich als Schriftſtellerin Mademoiſelle Simone Arnaud

und ſoll ſeit längerer Zeit ohne Vorwiſſen ihrer ariſtokratiſchen
Familie literariſch thätig ſein Mlle Arnaud wird als eine un
vermählte Dame geſchildert die das 30 Lebensjahr über
ſchritten hat

Vermiſchtes
Taufe Beim Kultusminiſter Herrn v Goßler fand am

n e St eke 5an geborenen Söhnchens ſtatt General SuperintendentDr Büchſel der greiſe hochbeliebte Geiſtliche der Matther Genende

vollzog die heilige Handlung Nach derſelben wurde in den Räumen
n ein Diner eingenommen an welchemnächſten Verwandten des Miniſters der Jiterſcg ter h

ſekretär Lucanus theilnahm

Wegen Landesverraths wird von Wilhelmshafen aus

4 Uhr die Taufe des demſelben am T

olet zu der Anſtalt

geben Sterll wurde vorläufig in die Siſtirungszelle gebracht
nachdem eine genaue Durchſuchung ſeiner Kleidung ſtattgefunden
hatte Als er nach Verlauf von 15 Minuten zu ſeiner Ver
nehmung vorgeführt werden ſollte fand man ihn an ſeinen Hoſen
trägern an dem Fenſtergitter n vor Die ſofortangeſtellten Wiederbele üngever ſche lieben fruchtlos Der
Maler Schulze hatte vier kiefe Stichwunden und zwar an der
linken Bruſtſeite der linken Achſelhöhle und an der linken Seite
des Halſes erhalten ſo daß ſeine ſofortige Ueberführung nach
dem ſtädtiſchen Krankenhauſe im Friedrichshain erfolgen mußte
woſelbſt er beſinnungslos eingeliefert wurde Er iſt zur Zeit
noch nicht vernehmungsfähig

Verbrechen Unter der MontBlancBrücke zu Genf
ward am 27 Juni die Leiche der Sängerin Mariani im Rhone
fluſſe aufgefunden Die Künſtlerin wurde bereits ſeit einer Woche
vermißt man glaubte an einen Selbſtmord Nun fand aber
plötzlich ein Detectiv die Spur zweier junger Männer die zu der
Künſtlerin in intimen Beziehungen ſtanden und mit ihr öfter Ausflüge
unternommen haben Die Section ergab zweifellos daß an der
Künſtlerin ein Verbrechen begangen worden jedoch ſcheint Raub
nicht das Motiv geweſen zu ſein da man an den Ohren
der Leiche h Diamant Boutons und an den

e werthvolle Ringe vorfand Die Thäter haben ſich ge
lüchtet

Nochmals der Fall nen Sicherem Vernehmen des
B T zufolge hat Herr Rechtsanwalt Munckel ſchon vor etwa
acht Wochen behufs Wiederaufnahme des Prozeſſes der Frau Land

erichts Präſident Zaucke Einſicht in die Akten verlangt Bis jetzt
iſt ihm dieſelbe nicht gewährt ſonſt wäre der Antrag um Wieder
aufnahme ſchon geſtellt Durch die Gefängnißhaft iſt die Geſund
heit der Frau Zaucke ſchwer geſchädigt aber dennoch will ſie vor
erlangter Rechtfertigung zu ihrer Familie nicht zurückkehren

Vereine und Verſammlungen
Für die vom 23 bis 25 d in Wolfenbüttel ſtattfindende

XVI Hauptverſammlung des Harzvereins für Geſchichte
und Alterthumskunde iſt folgendes Programm feſtgeſetzt Am
23 Juli von nachmittag 352 Uhr an Empfang der Gäſte am
Bahnhofe Abends 8 Uhr geſellige Vereinigung auf dem Kaffee
hauſe Dienstag den 24 Juli Empfang der noch ankommenden
Gäſte von 9 Uhr auf dem Bahnhofe Spätere Anmeldungen
werden im Lokale der e ktrrfnng entgegen genommen
75 8 Beſichtigung der Kirche B Mariae Virginis 9 i Ubr
Beſuch des herzogl Landeshauptarchivs und der herzogl Bibliothek
in zwei getrennten Partien 10 11 Uhr Frühſtück in der

Gymnaſialturnhalle I1 2 Uhr Hauptſitzung in der Aula
des Gymnaſiums Begrüßung Vereinsbericht und Erledigung
der geſchäftlichen Angelegenheiten Vorträge 1 Konſiſtorialrath
von Schmidt Phiſeldeck Aus Wolfenbüttels älteſter Zeit
2 Dr Bruno Haushalter Rudolſtadt Die Volksmundarten
des Harzes daten Uhr Feſteſſen im Gaſthofe zum
oldenen Löwen Nach Aufhebung der Tafel Spaziergang um
en Wall bis zum Forſthauſe wo der Kaffee eingenommen wird

Abends 7 Uhr Konzert und geſellige Vereinigung auf dem
Kaffeehauſe Mittwoch den 25 Juli morgens 8 Uhr Fahrt nach
Braunſchweig Beſichtigung des Domes und der Burg Dank
warderode 10 Uhr Jmbiß in der Reſtauration von Ulricis
Nachfolger 11 Uhr präziſe Fahrt nach der Aſſe per Extrazug
Beſichtigung der Ruinen Beſcheidenes Mittagseſſen in dem
Wirthshauſe zur Aſſe Die Rückfahrt erfolgt durch Extrazug
oder durch Wagen

Wie ſchon mitgetheilt wird am 12 und 13 d in Meiningen
der Verbandstag der Thüringiſchen Erwerbs Und
Wirthſchaftsgenoſſenſchaften ſtattfinden Die uns vor
liegende Tagesordnung für die Hauptverſammlung enthält u a
folgende Gegenſtände Antrag des Verbandsdirektors Der Ver
bandstag wolle erklären a es wird den Vereinen empfohlen im
Statut Vorkehrung dahin zu treffen daß die Vorſtand s mit
glieder in der nämlichen Weiſe wie dies bereits überall hinſicht
lich der Aufſichtsrathsmitglieder geſchieht alternirend ſich
einer Neuwahl zu unterwerfen haben damit ſo ein gleich
zeitiges Ausſcheiden ſämmtlicher Vorſtandsmitglieder vermieden
wird b es iſt Vibeding Ferſen g daß die Wahl
der Vorſtands und Aufſichtsraths Mitglieder ſtets vor
Ablauf der bezüglichen Wahlperiode vorgenommen werde
Antrag deſſelben der Verbandstag wolle den Vereinen empfehlen
jährlich zum mindeſten zwei ordentliche Generalverſammlungen
abzuhalten Antrag deſſelben der Verbandstag wolle erklären
Bei Bemeſſung des Höchſtbetrags des einem einzelnen Mitglied
zu gewährenden Kredits iſt als Regel feſtzuhalten daß dieſe
Maximalgrenze den jeweiligen Beſtand des Reſervefonds nicht
überſchreiten darf Antrag deſſelben der Verbandstag wolle
erklären Es erſcheint nicht angemeſſen die Maximalhöhe des
Reſervefonds ausſchließlich nach der jeweiligen Geſammtſumme
der Stammantheile zu bemeſſen Vielmehr empfiehlt es ſich bei
den jährlichen Zuwendungen zum Reſervefonds mindeſtens auf
ſolange als das eigene Kapital Stammantheile des Reſervefonds
noch nicht 33 Proz des geſammten Betriebskapitals erreicht
hat insbeſondere auch auf den Geſchäftsumſatz und das

n hiermit verbundene geſchäftliche Riſiko Rückſicht
zu nehmen

Aus dem Leſerkreiſe
Halle 2 Juli

Herr Redacteur Aus dem eyxcluſiven Kreiſe der den Plan
ur Gründung einer Arbeiter Kolonie für unſere

Provinz entworfen hat kommt die Nachricht daß der Fiskus
dem Verein für die Beſchäftigung brotloſer Arbeiter in der
königl Oberförſterei Glücksbu Moorterrain von 400 Mor
en für den beiſpiellos billigen Preis von 1 Mark pro
orgen auf 18 Jahre verpachtet habe Da die Gras und

Streunutzung dieſer Fläche jährlich 1490 Mark brachte ſo trägt
alſo der i us wie mit unwiderſtehlicher Logik weiter deduzirt
wird jährlich 1000 Mark oder in den 18 Jahren 18,000 Mark
zur Förderung des Vereinszweckes bei Jn der That ein ge
müthlicher Fiskus Eine Kleinigkeit iſt bei der Rechnung aber
doch wohl zu ergänzen Was ſind die 400 Morgen Moor
terrain jetzt werth und was nach 18 Jahren wenn ſie
in fruchtbaren Boden umgewandelt dem uneigen
nützigen Fiskus zurückgegeben werden
ſchon beim erſten Auftauchen des Gedankens ein Terrain für
die Vereinszwecke a zu wollen darauf hingewieſen wie
verfehlt ein ſolches Vorgehen ſei und daß man unfruchtbares

errain kaufen und für ſich urbar machen müſſe Nach Ablauf
der Pachtzeit ſteht der Verein vermögenslos da und hat für
andere gearbeitet Daß dieſer andere im vorliegenden Falle der

iskus iſt mag für die hochkonſervativen Gemüther die die
ründung als ihr Monopol betrachten nichts beunruhigendes

aben wird aber ſchwerlich dazu beitragen die liberalen Staats
bürger denen man jeßt adigſt geſtattet ihr Scherflein non

eizutragen dem mit gerechtem Mißtrauenein MatroſenÜnteroffizier ſteckbrieflich verfolgt an bringt dies aufgenommenen Unternehmen geneigter zu machen 8
mit der Kraszewsti ſchen Hochverrathsaffaire in Zuſammen ang

r ver ſn mr reren e en Die Halnch Halle 2 Julibends in in der Maler ze au ie Halliſche Zeitung hat in ihrer erſten Ausgabe für denreren herd blutend auf dem Trottoir vorgefunden Gleich 3 Juli einen att komiſchen Artikel über anerikanif che
ig erſt daß ein Unbekannter ſich vvn dem Schwer Butter und Speckverfälſchungen gebracht Man hat den

u eiligſt entfernte Der Mann wurde ve olgt und Yankees vorgeworfen daß ſie hölzerne Muskatnüſſe und chinken
von einem patrouillirenden Schutzmanne feſtgehalten

f Der Polizeiwache wurde ermider Tiſ Ge Sterll el ne Wen wurde ein Keſſels Herausfließen zu

ergeſtellt und Schuhzwecken für Hafer verkauft hätten abünſtliche Speckſeiten die alkidies e des
ler rblutiges langes Trchneſer vorgefunden und i

nene h haben M wehen Sermt enga an er Veranlaſſunghabe da wollte er eine Erklärung z ah erreicht und leider ſchreiben

r an z einem Kap
Zu fabriziren re wirklich einee der Verfälſchung die nicht übertroffen werden kann Leider

hat die menſchliche Erfindungsgabe noch nicht dieſen Höhepunkt
eute über Fragen ohne die techniſchen

Wir haben 4

Ausdrücke zu kennen Der Verfaſſer überſetzt nämlich einen Ar
tikel der Chicago Times und zwar das Wort lard mit Speck
lard bedeutet aber in den Ver Staaten nie Speck ſondern

ausſchließlich Schmalz gegen welches das deutſche infuhrverbot
bekanntlich nicht gerichtet iſt

Göttingen 29 Juni
Jn Bezug auf die Korreſpondenz aus Nordhauſen

25 Juni in Nr 147 der Saale Zeitung betreffend die Auf
hebung der unentgeltlichen Lieferung der Lernmittel an
die Schulkinder erlaube ich mir den Vorſchlag den betreffen
den Kindern die Lernmittel gegen ein entſprechendes Pfand zu
geben welches ſie nur dann zurückerhalten wenn ſie die Bücher
in verhältnißmäßig gutem Zuſtande zurückgeben Jn dieſer Weiſewürde den Kindern auch fernerhin eine Ver ünſtigung zu theil
und was vielleicht noch wichtiger auch erziehlich auf ſie gewirkt

Langjähriger Abonnent

Handels Verkehrs und BörſenNachrichten
Die Allgemeine Gas Aktien Geſellſchaft Magdeburg

iebt 1000 Stück neue Aktien im Geſammtbetrage von 300 M aus welche
m Beſitzern der im Umlauf befindlichen Aktien dergeſtalt angeboten werdendaß Du e neun alte Aktien eine neue zum Kurſe von 112 Proz mit Dividenden

berechtigung vom 1 Januar laufenden Jahres ab bezogen werden kann
Sächſiſche Schieferbruch Kompagnie zu Lößnitz Die ihremEnde entgegengehende Liquidation läßt eine Verteilung von 14 Prozent

erwarten
Saxonia Eiſenbahnbedarfs und Maſchinenfabrik zu Radeberg Die

Generalverſammlung vom 30 Juni d J genehmigte die Kapitalsreduktion
dem Antrage der Verwaltung entſprechend S

Sudenburger Brückenbauanſtalt Der Abſchluß vom 31 Dez
1882 ergiebt eine Unterbilanz von 154,200 M

Kaſſel 2 Juli n der Kurheſſ 40 Thlr Looſe
36,000 Thlr auf Nr 32,224 Thlr auf Nr 3718 4000 Thlr auf
Nr 17,151 2000 Thlr auf Nr 167,002 1500 Thlr auf Nr 108,013
161,977 je 1000 Thlr auf Nr 13,002 48,164 110,681 je 400 Thlr auf
Nr 47,726 56,237 108,248 134,961 157,751 je 200 Thlr auf Nr 15,651
22,585 24,070 27,593 48,830 59,612 69,808 147,025 148,128 159,080
140 Thlr auf Nr 9385 18,856 18,925 29,545 38,628 48,170 49,416
49,815 50,987 57,077 61,729 68,213 90,822 94,594 101,768 102,638102,646 157,465 157,765 168,274 je 100 Thlr auf Nr 2705 2715 3716

4314 5057 5059 5061 5815 6216 8834 8845 9389 9398 13,009 13,016
13,022 15,675 23,383 25,205 25,519 28,125 29,222 29,538 30,245
30,928 31,601 31,608 32,202 32,485 32,585 34,486 39,467 48,162
49,801 49,415 50,310 51,587 53,977 53,982 54,132 57,094 60,042
60,415 61,747 62,188 62,189 62,663 64,917 67,646 70,216 74,356
76,304 81,575 84,456 88,111 90,825 93,354 94,591 95,465 101,77
102,634 102,648 103,520 106,440 106,447 107,817 107,818 108,001
109,780 120,512 120,520 123,569 123,573 127,273 131,212 131,216
132,280 132,283 132,287 132,290 132,295 135,255 137,606 138,445
140,814 146,283 146,777 147,001 147,016 148,122 148,688 150,753
151,474 154,679 154,686 156,568 157,764 158,170 158,271 162,011
162,427 162,428 162,576 166,309 177,012 167,569

Telegraphiſche Schiffsnachrichten Der Dampfer des Nord
deutſchen Lloyd Kronprinz Friedrich Wilhelm iſt am 30 v M in
Bahia eingetroffen Der Damyfer des Norddeutſchen Lloyd Baltimore
hat auf der Ausreiſe am 1 d St Vinzent paſſirt Der PoſtdampferGellert von der Hamburg Amerikaniſchen PacketfahrtAktien Geſellſchaft
iſt von NewYork kommend in Plymouth eingetroffen Der Dampfer

The Queen von der National Dampfſchiffs Compagnie C Meſſing ſcheLinie iſt am 1 d in New York eingetroffen

Berlin 2 Juli Städtiſcher Central Viehhof Es ſtanden
zum Verkauf 3632 Rinder 5480 Schweine 1531 Kälber und 22,106 Hammel
Der Auftrieb von Rindern war dem Bedarf gegenüber ſo übermäßig ſtark
daß ein ſehr gedrücktes Geſchäft vorauszuſehen war und hat ſich dies auch im
vollen Maße ſpeziell bei den geringeren Qualitäten rig von denen ein
großer Ueberſtand verblieb die Preiſe re durchweg zurück Ia erzielte 59
bis 62 IIa 49 52 IIIa 40 43 VIa 37 40 M pr 100 Pfd Schlacht
gewicht Auch für Schweine läßt ſich nur ein ſchleppendes Geſchäft ver
zeichnen und konnte namentlich Ia den letzten Preis nicht erreichen Es
wurde bezahlt für beſte Mecklenburger ca 51 Pommern und gute Landſchweine
49 50 Senger 47 48 Serben 52 53 M pr 100 Pfd bei 20 Proz Tara
Backonier 54 55 M bei 40 bis 45 Pfd pr Stück Tara Kälber waren
in viel zu großer Anzahl am Markte die Preiſe gingen bedeutend zurück und
gaben in vielen Fällen die Verkäufer ihre Waare à tout prix fort Ia erhielt
40 46 IIa 28 36 Pfg pr 1 Pfd Schlachtgewicht Wenig beſſer verlief
das Geſchäft für Hammel Ia mußte für 48 54 in einigen Ausnahmefälleſbis 58 IIa für 38 46 Pfg pro 1 Pfd Schlachtgewicht ſortgegeben werden

Magervieh konnte mit Ausnahme weniger ſehr guter Poſten die leidlich bezahlt
wurden kaum Mittelpreiſe erreichen

Berlin 2 Juli Rüböl Termine behauptet Gek m F Ctr Loco
m F o F per dieſen Monat 64 bez pr Zu n pr AugSept pr Sept Okt 60,4 60,3 69,4 bez pr Okt Nov 60,7 60,8
bez Leinöl pr 100 Klgr loco m F Lieferung Spiritus pr 100 Liter à1000 10,000 Term höher vezahlt Gek 1,720,000 Liter Loco m F
pr dieſen Monat und pr Juli Aug 56,3 57 bez pr Aug Sept 57,2
57,6 57,5 bez pr Sept Okt 54,8 55 55 bez pr Okt Nov 53,3 53,5
53,4 bez pr Nov Dez 52 52,4 bez Spiritus pr 100 Liter à 100 gleich
10,000 loco o F 57,4 bez e

Magdeburg 2 Juli Hermann Walther Kartoffelſpiritus
höher Loco ohne Faß 57,50 58,00 ab Speicher unter freier
Vorhaltung der Gebinde 58,75 pr Juli 58,75 M nom pr Aug 59,25 M
nom pr Sept 59,25 M nom pr 1001 à 100 Rübenſpiritus gefragt
und höher Loco 57,50 M G

Stetttn 2 Juli nachm Telegr Getreidemarkt Weizen ſeſt
loco 180 193 pr Juli Aug 193,50 pr Sept Okt 193,00 pr Ott Nov
193,00 Roggen feſt loco 138 140 pr Juli Aug 141,00 pr Sept Okt
144,50 r Okt Nov 145,50 Rübſen pr Sept Okt 285,90 Rüböl ſtill 100
Kilogr pr Juli 64,00 pr Sept Okt 60,70 Spiritus ſteigend loco 56,60
pr Juli Aug 55,60 pr Auguſt Sept 57,10 pr Sept Okt 54,10

Peſt 2 Juli vorm Telegr Produktenmarkt Weizen loco an
genehmer pr Herbſt 10,52 Gd 10,55 Br Hafer pr Herbſt 6,44 Gd 6,47 Br
Mais pr JuliAug 6,50 Gd 6,53 Br Kohlraps pr Aug Sept 14

Antwerpen 2 Juli e i e e e ſrkt Schlußber
Weizen ruhig Roggen flau Gerſte träge fer behauptet

Amſterdam 2 Juli nachm r r SchlußberichtWeizen auf Term unv pr November 275 Roggen loco geſchäftslos auf Term
höher pr Oktober 168 pr März 173 Rüböl loco 41 pr Herbſt 36

Amſterdam 2 Juli nachm Bancazinn 58
London 2 Juli nachm Havannazucker 12 23 nom

Liverpool 2 Juli nachm Telegr Baumwolle Schlußbericht
Weitere Meldung Dhollerah good 47 d

Bradford 2 Juli nachm Wolle ruhig unverändert Garne ruhig
Botany belebt Exportſtoffe ruhig

Rio de Janeiro 30 Juni Telegr Wechſelkurs auf London 21
do auf Paris 446 Tendenz des Kaffe emarktes Ruhig Preis für good firſt
42002 4350 Durchſchnittliche Tageszufuhr 7000 Sack Ausfuhr nach Nord
amerika 66,000 do nach dem Kanal und Nord Europa 22,000 do näch dem
Mittelmeer 5500 Vorrath von Kaffee in Rio 208,000 Sack

Telegraphiſche Kursberichte der SaaleZtg
Berlin 3 Juli 2 Uhr 5 Min nachm

Fonds Börſe
490 Preuß Konſol Anl 102,00 Laurahütte 133,002 o do do 103,50 Dortmunder Union St P 96,40
400 Landſch Ctr Pfobr 102,00 Oeſterreichiſche Kreditakt 507,00
BreslauSchw Freibrg 117,60 ranzoſen 559,00
MainzLudwigshafener 105,60 ombarden 268,00
MarienburgMlawkaer 103,00 Galizier 126,75
Mecklenb Frdr Franzb 214,75 40 Oeſterr Goldrente 84,50
Oberſchleſiſche Eiſenbahn 270,25 49 Ungariſche do 75,75
Oſtpreußiſche Südbahn 117,90 509 Ruſſ 1877er Anleihe 94,00
DiskontoKommandit 196,00 49 do 1880er do 72,75
Darmſtädter Bank 155,25 Rüuſſiſche Noten 199,75
Deutſche Bank 150,50 Tendenz ſchwach

Die Kurſe verſtehen ſich per ultimo

Getreide Vörſe
Weizen e 188,00 Sept Okt 192,00 ſWeigend
Roggen Juli Aug 145,25 Sept Okt 148,50 feſtafer JuliAug 137,00 Sept Okt 141,50 ſehr feſt

üböl Sept Okt 64 30 Okt Nov 60,40 behauptetSpiritus loco 57,80 JuliAug 57,00 Sept Okt 20 ermattend
Petroleum ultimo 23,70 Sept Okt 23,70 ſchwach

OmnibusFahrten
Nach Dölau und Salzmünde Poſtomnibus tägli w 1 9

Abfahrt 6 Uhr früh Ankunft in Salzmünde un r Rückfahrt vonSalzmünde Uhr ſruh Antunſt hier 10 Uhr früh L gahrt Abſahrt
3 r nachm Anlunft in Salzmünde Uhr a Rückfahrt von
münde 8 Uhr abends Ankunſt hier Uhr abends

S

rn

r J 4 v

r



i sfrau oder II inrich GuncllachLogis beſt aus 1 bis 2 ur Unterſtützung der Hau een Ar Bekanntmachung en en n v eher e e ch ſche ber i n a ähhS Die SaaleSchleuſe u e wer hre e et Offerfen mit Preis Meheren Hier i ten r empfßehit alle Von andern r Hand
ſt vom 15 Juli bis 1 J T 1781 in zum 1 Stellung lungen angezeigte Art wer n der Intereſſenten gebracht wird J e Gi a 23229 befördert Rudolf n Bedienung Billige Preise

d Saſf r 8 ſinſpecti n Se r r K nebſt allem Zub h b caſſer Banuinſpection Wohn S iethen Maſchinennäherin auf HerrenarbJuni Die owie eine kleine Wohnung zu vermiethen tr 17 H I1 ſtn ne e Fammelſtellene Auf ehen je r m K Anhalterſtr 12 part in guru2 ür Cten r W äh S z u ohne Cab 1 Auguſt geſucht gr Steinſtr 2 Dr tet ter Königſtr 30e In of zum Rolhen die Mierſeburgerſe 41 Mädch z Näben geſ Graſewegs l 1Tr r Hildebrandt Maurermeiſter Wuche

o 7 zu 4 Der 7 7 n 7Bücher Kahn Schloss M Stube Königsviertel Südſtr 3,p Geſ ſof cher Saneinechte r akcwer Blumenſtraße 4x u Victualienladen mit Wohnung und 2 Fine einzelne i möblirt Kelln erburſchen b boh t t große Aitageraße 41
gewirkt Auction Wohnungen zu verm Reilſtr 56 p ehe hen r Geh d Frau Herrmann kl Klausſtr 7 S Poſt Sckretär Moritzthor 5
nent Freitag den 6 Juli e Mittags DTaden nebſt Wohnung l Octbr gr Ur Selbſtſtändige u jüng Land Eſſte Auct Eommiſſar Schulberg 12

12 Uhr verkaufe ich in Diemitz beilgppße Ulrichſtraße 52 zu vermiethen Gut möbl Wohnung ſofort Wer wirthſchafterinnen Köchinnen Jul Lüderitz Harz 25
dem Oeconom Christian Köke Stuben 2 Kammern Küche c an ſpäter zu verm Dorotheenſtraße 7 II Stuben Haus und Kinder i Verkaufgsſtelledeburg einen dort r v ruhige finderloſe Familie per 1 Octbr Fam mit Bett zu verm Bahnhofſtr 6 mädchen re r ſort und mr hleinige chen und Kiſten bei

m f 3 Bä ur ua er n ten e x e aneer rn i m leckinger MoritzKönig Rathhausg 9idenden Lützkendort Eine Wohnung u vermiethen Schlafſtellen ſ H od h Leipzigerſtraße 6 hrten Publikum zeiget ihrem Gerichtsvollzieher in Fgkle a/S Vblbergerwe 25 Anſt Schlafſt mit Koſt Märtinsg 20 e ba meine Wohnung
rn e K en zu n em e Anſt Schlaſſt off an der Moritzkirche 3 wen ſofern ich von jetzt a roſte Brauhaus

K ne u I 77 vefindetPuten rn e Anktion zu beziehen Steinweg 47 I Stübchen m Bett zu verm Schülersh 20,1 v gaſſe aul Hebamme
reitag den G Juli von früh 7Fſbe Kammer Lochgelaß 30 Thlr Fr Schlafſtelle Brunnengaſſe T1 N ipas infachste und dilligsto

a e Wage Giehtchng ein ort zu beneben Strwhhofibe e u et e e gen er e I en
F Fr u 8 t fde i Wehen ch entilator WohnungsGeſn n gut und Nachhihſe Zu gyſr er e de u Vieb S Kieingewerbe

f Wuboſe h Per cto e ädchen f ſofort ſu Druckereien Fleisc erhie anf 2 Schloſſerhandwerkzen bis zu 300 nicht zu weit von der Geſucht werden r Deparade gr Schlamm 10 I S Kaffeebrenner Pumpen etc

c 1 Firiſcherwange r ch n h der 3690 15,000 24,000 Offene Stellen z Gasmotor

äcke e ee e e terrer 40,000 60,000 Mark r 2 Kehmamnſels 23 Madwen Die atte5 3716 i Eine Wohnung beſtehend aus 1 St auf ſehr gute erſtſtellige Stadt Hypo z Erl d ff Küche 4 j e i eheAucet on 2 K u K m Zubeh für 50 Thlr zu theken zum 1 Oct er auch früher durch Kutſcher u I j Hausknecht t W 7 S u Probe nd unten
eute den 4 Juli Nachmittag vermiethen Dachritzgaſſe 14 Theodor Heime Halle aS V A Petzerng Töpferplan 4 e däarantie e042 2 Uhr verſteigere ich Graſeweg 1 BVernburgerſtraßte 1 Blücherſtrafte a Ein Mädchen zum Nähen D e ez wegen Wegzug 1Sopha S Kleider iſt eine herrſchaftliche Wohnung zu ver Geiſtſtraße 29 im Hofe Erieiricbest at

Küchen h h miethen und 1 October zu beziehen e Jagz e W Feſmnde Ammen u kraſt Dienſt wenige Vertreter gesuent

51 8 u x ga Belſſteten 2 kupferne Waagen h n Priie d e n der Exped d Ztg niederzul mädchen geſ d Fr Abſt Herrenſtr 20 Rene u gebrauchte Möbel
n echten e Slwrriter ver gebe Mart mögen ſt mit Garten 5000 Mark Ein r h rer aller Art verk Brunoswarte 6

h KinderDoublejacken Gef Offerten bittet man unter P gute Hypothek werden ſofort geſucht ſu rau Wieckinger Rath Fin t S m v Eſſen w e
Nord 5 Mille ff Cigarren Fettglanz 1777 in der Exp d Ztg niederzulegen Offerten sub 14561 an S Gräfe haus g J 8 Lehrling verl Abzug Albrechtſtr 19 pmere wichſe blauemaill Kochgeſchirr Se Etage gr Steinſtr 18 gr Märkerſtraße 7 s Ein Mädchen welches eine kleine n Cigarren Etui mit Viſiten

dampfer Klempner und Galanteriewaaren 4 Zimmer u Zubehör angenehme feine 1000 Mark werden gegen gute Wirthſchaft ſelbſtſtändig leiten kann karten von Bennſtedt bis Eisdorf ver
Lllſchaft u v m r Lage ſofort oder ſpäter nur an ruhige Sicherheit geſucht Adreſſen bittet man ſucht zum 15 Juli Stellung Zu er ſoren Gegen Belohnung abzugeben innie W Schramin Auctionator Miether zu vermiethen unter O 1776 in der Exped dieſer fragen in der Exp d Ztg Schulze s Brennerei in Teutſchenthal

r 2 Wohn 1 u 2 Etage v je 2 St Ztg niederzulegen S 7 um Flaſchenſpülen oldene Briſſe von Bauer sne e 15000 Se e e nt itchenſtr 6 P 7 J Gegen gute eun Miftwoch den 4 Juli n er ilie wi ſei Landgrundſtück zur Ein Hotelier 30 Jahr alt Jnhaber kl Schlamm 5 Iig ſtark verſteigere ich Schulberg 8 Von ruhiger Familie wird per 1 Ok werden auf ein Landg enteſten Hotels größteren a e auſ beſtimmt teber er eine rin m Freie an ſ alleinigen e Inder Eechiens wünſcht da ihm rm heutigen ſilbernen Hoch
ielte I Pelocipede 1 Lichtdruck Avpa230 300 Mr Hihe der alten geſ Off unter d Btg niederlegen keine paſſende Gelegenheit geboten ſich eitsfeſte dem Schmeiſter ſchen Ehe
lachte rat 32 Lithographie Platten Vromenade oder Poſtſtrafte geſucht gefl in der Exp d Ztg n vieſein Wege t einer ihm ent vpaare ein donnerndes SHoch daß
r n t Lt Ahparat et See e hen S h W W 6000 Mark ſprechenden Dame zu verheirathen die grüne Waare im Kellex tanztWwe ne Hirsen Gerichtsvollzieher 5084 niederzulegen anf ein hieſges Grmdſing ſehr gute welche ſich z s Mehrere gute Freunde

J 7 7 ß ö Tr t b ſchaft i ir ebetenn l Fgwillige net e ne e erück und Nittwoch den 4 ds e 80 Thlr per 1 Okt zu vermiethen i Mann der Tee i Waſche grap 2 unter r igratt en
u ihr verſteigere ich Schul e e ehe e i en Wectee ird zu FamilienNachrichtene berg 3 Briten Cigarren verſch Eine Wohnung zu 150 z Wir Buchſührung mächtig ſucht n l geſichert aber auch verlangt Todesanzeige und Dank

t n u 1 Okt zu beziehen Schmeerſtr 20 Verkäufer oder Lageriſt M en n che An 30 Juni Vormittags 11 Uhr
Hirseh Gerichtsvollzieher Eine Stube 2 Kammern Küche zu V 1783 an die Exped d Ztg Sommerfriſche ſtarb nach kurzen Leiden der Brauc vermiethen kl Rittergaſſe 2 J 2 Wirthe geſucht mit 1500 und finden noch einige de war meiſter Friedrich Conrad zu Landsoco Einige ben 2 K n Zub z I Okt 1000 Mark Caution auf Bier Landpfarrhauſe in e T ch H berg im Alter von 71 Jahren DiesAug 3 Stuben c Ulrichsſtraße 18 pacht ſofort Offerten suvb W reicher Gegend Näheres durch S ären zahlreichen Freunden und Been errſch aftl Häuſer 2 h 14557 an U Gràäte Salle aS Gräfe gr Märkerſtraße 7 kannten von auswärts u r

ſehr gut gelegen vorzüglich eingerichtet Eine l u Feiſte H r erbeten die et Buchen h renten eUnd gebaut desgl auch einige gute o Dame zu verm e er r re rn Butter die zu ſeinen heute fraßſo gleich bürgerliche Häuſer ſind mir zum Stuben Kammer Küche parterre R Beſſer Holzbildhauer Brunosw 16 Ca 100 Stck beſte Thüring Butter 10 Uhr ſtattgefundenen Begräbniß bei

zerkauf übert worden bitte mit then Augufſtaſtraße 1 üchentli bzugeben r e m ſo ehrenitus Verkauf übertragen e r da Mehrere tüchtige hat noch wöchentlich abzuge getragen und es zu einem ſo ehrenritus mir in Verbindung zu treten Ein großer Stuben Kochofen da 1 Sulza Herm Weise vollen gemacht haben unſern herzlicha Theodor Heime Halle aS ſelbſt zu verkaufen S Modelltiſch er c c Koagen ſten Dank n St egefragt erſetzungsh eine Wohnung zu 40 Thlr de Beſchäftigung bei Wohlſchmeckend ſrüher dem Herrn Paſtor Martin üetz fien ſet Grundſtück Verkauf et begeben Taubengaſſe ſin x e Maſchinenfabrik brod e Herren Zahl er ſeine den i ee

un it Seiten T r 777 z erh ar den Worte am Sarge des Et Nov errſch Wohnhaus mit Seiten ſie F Küche m Zub 1 Oct zu vrm r rer Barbiergehülfe erh r m 2 Juli 1883

en en ne ennteu ölb r iuu 9 ge eS i e a gr r er e di 7 den i ſ eltebte u7 Sr el geeignet Kammern Küche und allem h we I Wuttkoe in Zickeritz Ein gut geh 2thür Zu b hie wert geh Barbieng
e nahe der Bahn nachw rent unter iſt zu verm und 1 Oktober zu beziehen Ein Arbeiter der Seſterwaſſer ab verkaufen Geiſtſtr un S Vebensjahre
lußber günſt Bed bei ger Anzahlsg Wohnung 2 Stuben 2 Kammern jehen kann wird geſucht hei gutem in neuer Kleiderſchrank bald zu Die Hinterbliebenen
a I Hzrkanſen er burgerſtraße 41 Küche u Zubehör zu verm Mittelſtr 2 Sohn Rathhausgaſſe 15 verkauſen kl Ulrichſtr 22 L TodesAnzeigef Term A Pursche Merſe mr ſt Eine ſchöne geſund gelegene Woh Frvarbeiter werden angenommen 7Fſnen Fang noch gute T Räder Geſtern Abend um 8 ühr ſowie

ren an ſvndg o eitſuung 8 St 2 S Küche ver Zubehei G Jöiher Wörmlitzerſtr 9 an Leiterwagen e Roll heute Nachmittag wer en

a ie ö s n rä i er Jan ſfeſtäurant e e n et en en eJ beziehen Giebichenſtein Goſenſtraße 1a Fr e chincſchi rachtv im Alter von 2 und I Jahrev feg baute k 1 Kochmaſchine 1 pra n du a cangnte Leipzigerſtraße 39 iſt in der Beletage Ein junger Mann rer Nußbaumtiſch u 1 gr rund Dieſes zeigen gurn iedetenanzſagl Garten und Hegetbahn iſr Leipzig i Mark terk en in W Näheres Burgſtraße 42a Bekannten mit der Bitte umt bei geringer Anzahlung ſofort zu ver ſeine kleine Wohnung für 400 r findet ſofort Unter Wirth chaft Echopha Näheres Burg Beileid tiefbetrübt an3 r 9 kaufen und zu übernehmen Offerten per 1 October für eine einze neſeiner mittleren e 374 Ein haar gute Arbeitspferde ſtehen Trotha den 2 Juli 1883ch dem beliebe man zu richten an G C Dame yder Herrn gut paſtend zu ver u zu verkaufen im Gute Döſſell bei Karl Pohle und Frau

e ne Se e e Ein Laufburſche Wa let SanD n D wo D 25 r zu I r Ftoror äftiges tre ee kreuzungsgunkt ſoll wegen ein Fſne herrſchaftt Wohnung im Preiſe Ztg 1370 ver Otto Pitzſchke Berl Bahnhof lieben ren rein et d Blumen
S getretenem Todesfall des Be von 700 wird von ruh Miethern ch ſuche einen Sohn achtbarer t Kalb pon Kronen en lieben Sohnes

ſitzers eine aufs Veſte eingerichtete erſ zum n geſucht h neu als Lehrling eiſter v a e d r 42 a ges i ber hen Dank133,00 Nähe der alten Promenade Leipziger erm Weber Bäckerm ve c Giebi 2 Juli 1883500 Ci arrenf abrik ſtraße r ar n Sophienſtraße 2 Vier fette eng Gier bach S Fanmlie
zug und ſin Augeve a 3 läſſige Aufwartung wir Abſetz erkel un aug559,00 nebſt Wohn und Niederlags Ge Ztg unter V 1782 Eine zuverläſſig Lindenſtraße 23 Je Dankſagung268 00 bäuden großem Hof und Garten Ma debur erſtr 15 geſucht Lindenſtra T Fgalfertel alle engliſcher Racre Nachdem mer ſag Vater Schwie

126,75 anlagen ezribeilungehalver ver goeburgerſtr TFmne ältere Frau Nachm g 34 v verkauft Gutsbeſitzer G er und Großvater der frühere Müller
84,50 kauft werden Billige und gute frei elegene freundliche geräumige der geſucht Wörmlitzerſtraße 34 e ing i Polleben Wilhelm Rothe nach einem mühe
75,75 Arbeitskräfte genügend vorhan Wohnung mit oder ohne Garten per Eine gewandte Puhmacherin die Oehring in reichen Leben und langen ſchweren
94,00 den Die neu u maſſiv erbauten Oct er zu beziehen Preis 130 ev längere im Geſch thätig war findet Fn fettes Schwein verkauft Keiden auf unſerm Friedhofe Ruhe ge
r a eher gar S e Bornw r n e dauernde Stellung Näh Schmeerſtr 13 Weinberg bei Halle funden echt pir uns See t
v raße nah Wohnung p 1 Oct zu be n verpflichte em ealt ſie ſich auch zu jedem Eine kl frdl er ß gir e Ding en 8 Wo en alte Ferken un ar für 6 wahr aſten

ungs Reilſtr ogl bez wer ſucht n n t tesworte am Grabegro Handelsgeſchätt a n ger gut e Jiegen Giebichen n 1 S verkauft n h e wie d
i n und ſind mit bock Rehf billig zu verkaufen Ein junges Mädchen f d g T uhühner verkau ännern die ihn3899 Br gegen Feuersgefahr fr Wohnnng 50 60 Tor geſcht Freudenplan 5 Bfa Prinz in Neehauſen PLaheſtalt du m wen e

9 en od 1 im 7 ws kaufen enen die id a ten Tuchtige Verkäuferin net neneo wir e e Ha zlerfr Rollert Thorſtr 37 findet ſofort in einem ff Condi k Vilieng 14 z Abenwünſchte Auskunft bereitwilligſt iwagren Geſchäft Stellung Ganz zahmesEichbörnch verk Lilieng Got t ohne es ihnen Alen
zu ertheilen Herrſchaftl Bel 7 Etage rn in der Exp d Ztg es 3 K anarienvögel Be Je Rad ſcherbach

x nnd r hehe 8eecdetſz S Sinmer Saal m Jibeh ind Pehre müd hen er n d lrämi te Vorſchiäger ſind zu namens der übrigen trauernden Hinker
i z nung von c a Garten zu verm Merſeburgerſtr Ang Stell ein Se Miene nd gute ar Veriin 17 blievenena e ere Vrelteſtraße 11 im Laden Zwei möbl Jimmer gr Steinſtr T T Frau Seholle Leipzigerſtra



De Strohsäcke Säcke und Planen Schlafdecken und Pferdedecken empfiehlt billigſt Albin Barth große Mrichſtraße 31

P P
Mit dem obigen Datum verl

1883kl Schlo gaſf Singang am e Br n werthen Kunden

Priedrich Hartnuss
Ziegel u Schieferdeckermeiſter

enLebens Versicherungs Actien Gesellschaft zu Stettin

hierſelbſt
zur gefälligen geneigten Beachtung

Jn Folge freundſchaftlicher Uebereinkunft haben wir die bisher von dem
Agentur derKaufmann Hrn E E Ich

Germania zu Halle a/S auf den Kaufmann Herrn X SchultzePoſtſtraße 12 in Halle a/S übertragen und bringen dieſes hi
öffentlichen Kenntniß

Die bei der Germania Verſicherten werden glei zeitig
ihre Verſicherungen i Dir r 2 8 aeſpectfriſt von dreißig Tagen bei chultze gegen Aus

illes geführte Verwaltung der Haupt

händigung der betreffenden Prämien ittin en zu hie

n Dresden den 1 Juli in Die General Agentur der Germania
Georg Hellmer

Bezugnehmend auf vorſtehende Bekanntmachung erkläre ich mich zur bEmyianaganme der r e n ging von reren z e am t in de Geiſt und Poſtſtraße zu haben
Aufnahme von icherun nträgen für die GermamaJer Gerianie betreffenden Auskunft gernmaniaErtheilimg jedweder das S äft

bereit Halle a/S Poſtſtraße 12 den 1 Juli 1883Georg Sohultze Haupt Agent der Germanig

Geschafts Werlegun e
Mit heutigem Tage verlege mein Geſchäft vo

vorläufig nach
neue Promenade 14 neben d Volksſchule

Jch bitte meine werthen Kunden ſowie ein geehrtes Publikum das mir
bewieſene Wohlwollen auch ferner an e zu bewahren

tungsvollC er Stiefel u Schuhwaarenlager
jetzt neue Promenade 14

egungGeſchäfts Verle
Heute e mein Kartoffel und Zigtn en Geſchäft von Kuttel

hof 4 nach o Strohhofſpitze 15 Für das mir bisher bewieſene Vertrauen beſtens dankend bitte mir auch ſelbe ferner zu bewahren

CarlHochachtungsvoll

plössmitzer Bier Dep öt

Halle aS Markt
liefert ſeine anerkannt vorzüglichen
und beliebten Biere in Original S

S GBrauerei Füllung zu nachſtehenden
S Preiſen franco Haus

Vagerbier 7 Flaſchen zu 3,00

D u mBayr Bier 27
do 18 1,50Wiederverkäufer RabattSehutamarko Schutzmarkoe

ierdurch zur

er innerhalb der

Westerland
auf

Sylt
kräftigſtes ander Weſtküſte Schles

Oafe Davicl
Donnerstag den 5 Juli

großes Vokal u Instrumental Concert
zum Veſten der Halle ſchen Ferien Coloniren

gegeben vom Sängerchor des Handwerker Bildungsvereines Dirigent
Herr Lehrer Lebe und der verſtärkten Kapelle desStadtmnſitdirecrtors Herrn W Halle

Programm wigs liegendes Nordſeebad erI Theil 1 Feſt Marſch von L Meinhardt 2 Ouverture z Oper et feng Juni reſcchad Mitte

Das Nachtlager von Granada von C Kreutzer 3 Cavitine für October Poſt und Telegravphelmann 4 Zwei Lieder für M Männerchor froheſolo von Haſſe endelsſohn Bartholdv b Die eng von Abt 5
Wanders Täglich Verbindung mit dem Feſt

mann von ntaſie fande vermittelſt des neuen großenaus Rich Wagners iuſer von Manns 6 Sechs tiede indiſche
Räderdampfers Sylt und deserſucht die für des für Tenör und BaritonSolo und Mannerdor mit Orcheſter Schraubendengfers Germania

II Theil 7 Ouverture z Oper Mi non von Thomas 8 Zwei Durch viele Vephguten iſt bedeutend
Lieder für Männerchor a Brautfahrt in rdanger norwegi i von mehr Platz geſchaffer b Gling glang en von Th Krauſe 9 Jntroduction Präludiumſ Pro echte und Damyfſchiffsfahr
und Chor a er Die Lombarden von Verdi 10 Heinrich der Vog vlane ind gratis durch die Annoncen
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antgegen genommen Spiegelgasse 9 I Städtiſche Fenerwehr
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Obrigk conceſſ Generalagent

uzahl 20 wille Mk Offerten unter Z 1817 befördert die C

h werden ſauber chemiſch gereinigt
Herren Sachen
zbeſſert u aufgebügelt Rathhausg 18

J Schirmer Schneidermſtr
Ein ſtarker noch neuer Einſpänner

Wagen iſt preiswerth zu verkaufen
Ein älterer noch brauchbarer Kinder

wagen verk billig Leipzigerſtr 89 H J

Pianinoverkauft billigſt kl Ulrichſtraße Ib II
Ein gr Hundewagen u ein Paar

junge Leo ger Hunde zu verkaufen
Giebichenſtein Angerſtraße 5

9 h vrehtert verk billig Graſeweg 18

rehler es Braunbier
t gie d tas undt i durche ungen

f Sinbeereſſen

Die pisher u Colonial und Materialwaaren

eingerichteten Geſchäfts Wohn und Niederlags
verpachten

ritsch Klausthorſtraße 15
räume will ich ſofo

Louis

75
e keitenwo e ceeceeceermee

Mädchen zum

rI vun dieſe Arbeit vereits verrichtet

8 alausthorſtraße 10 a 5
ei

oſt

9 eigener FabrikationD D D D u u a u e Ku D e in e7 S ehe on 7 o empfie preiuns hohe sgſrr

Für die 2ſind noch nachträglich nu in Hirſchbachje Expedition der Saale Zeitung Küchenofen zu kaufen geſucht

in Briefmarken Franko Zusendung von

Guten Mittagstiſch kl Wallſtr G p

Käſerei

I mehrter Abäruck Sehr dankbar und
von erprobter Miärkung Preis für alle W
40 Heftchen 80 Pfg Gegen 90 Pfg

der Körnerschen Buehhandiung
in Erfurt

Neue Möbel
Secretaire
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beſitzer wollen ſich wegen ihrer Buden
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